青岛银行股份有限公司 2024 年度业绩快报

本行及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏。

特别提示: 本公告所载2024年度的财务数据仅为青岛银行股份有限公司初步核 算的集团口径数据,未经会计师事务所审计,与2024年度报告中披露的最终数据可 能存在差异,请投资者注意投资风险。

一、2024年度主要财务数据和指标

除特别说明外, 金额单位为人民币千元

项目	2024年	2023年	增减变动幅度
	(未经审计)	(经审计)	(%)
营业收入	13,497,534	12,472,276	8.22
营业利润	4,982,867	3,924,067	26.98
利润总额	4,995,129	3,933,397	26.99
归属于母公司股东的净利润	4,264,120	3,548,599	20.16
扣除非经常性损益后归属于母公	4,166,554	3,436,214	21.25
司股东的净利润	4,100,334	3,430,214	21.23
基本每股收益 (1) (元/股)	0.69	0.57	21.05
加权平均净资产收益率 (1) (%)	11.51	10.71	提高 0.80 个百分点
项目	2024年12月31日	2023年12月31日	增减变动幅度
	(未经审计)	(经审计)	(%)
资产总额	689,963,033	607,985,372	13.48
归属于母公司股东权益	43,932,381	39,063,939	12.46
股本	5,820,355	5,820,355	-
归属于母公司普通股股东的每股	6.45	5.61	14.97
净资产 ⁽²⁾ (元/股)	0.43	5.01	14.97
不良贷款率(%)	1.14	1.18	下降 0.04 个百分点
拨备覆盖率(%)	241.32	225.96	提高 15.36 个百分点

- 注: (1) 基本每股收益和加权平均净资产收益率根据《公开发行证券的公司信息披露编报规则第9号— 净资产收益率和每股收益的计算及披露》(2010年修订)计算。本期基本每股收益和加权平均净资产收益 率比上年均有所增长,主要是归属于母公司普通股股东的净利润增加。本行于2022年7-8月发行永续债, 分类为其他权益工具。计算基本每股收益和加权平均净资产收益率时,"归属于母公司普通股股东的净利 润"扣除了支付的永续债利息,"加权平均净资产"扣除了永续债的影响。
- (2) 归属于母公司普通股股东的每股净资产=(归属于母公司股东权益-其他权益工具)/期末普通股 股数。
 - (3) 上述未经审计、经审计数据和指标中的"审计",均指会计师事务所审计;本公告中,本公司指青

岛银行股份有限公司及其附属公司,本行指青岛银行股份有限公司。

二、经营业绩和财务状况情况说明

2024年,是"十四五"规划的关键一年,也是青岛银行三年战略规划承前启后的攻坚之年。青岛银行全面贯彻党中央、国务院决策部署,严格落实中央和省市经济、金融工作会议精神,坚持走高质量发展之路,按照"深化战略、强化特色、优化机制、细化管理"的经营指导思想,扎根本地、服务实体,不断夯实发展基础,经营业绩实现"稳中有进、稳中提质"。

经营规模稳健增长。截至2024年末,本公司资产总额6,899.63亿元,比上年末增加819.78亿元,增长13.48%,其中,客户贷款总额3,406.90亿元,比上年末增加406.00亿元,增长13.53%;负债总额6,450.63亿元,比上年末增加770.17亿元,增长13.56%,其中,客户存款总额4,320.24亿元,比上年末增加459.62亿元,增长11.91%。

盈利水平显著提升。2024年,本公司营业收入134.98亿元,比上年增加10.25亿元,增长8.22%;归属于母公司股东净利润42.64亿元,比上年增加7.16亿元,增长20.16%;加权平均净资产收益率11.51%,比上年提高0.80个百分点。

资产质量稳中向好。截至2024年末,本公司不良贷款率1.14%,比上年末下降0.04个百分点;拨备覆盖率241.32%,比上年末提高15.36个百分点。

三、备查文件

经本行现任法定代表人、董事长景在伦先生,行长吴显明先生,主管财务工作的副行长陈霜女士,计划财务部总经理李振国先生签字并盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

青岛银行股份有限公司董事会 2025年2月10日